
SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 09 (nove) dias do mês de Setembro de 2014 (dois mil e quatorze) às 20h 

(vinte) horas, no Plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada Sexagésima Sexta Sessão Legislativa Ordinária desta 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam 

presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a votação da ata da Sessão anterior 

que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Após, iniciou-se a leitura dos RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO, constando os seguintes PROJETOS DE LEIS ORDINÁRIAS: PLO Nº 159/2014 – 

Autoriza a Prefeitura Municipal de Ibitinga a firmar convênio com o Instituto de Estudos de Protestos e Títulos 

do Brasil, Seção São Paulo, objetivando a efetivação do protesto de débitos inscritos na dívida ativa do 

Município de Ibitinga; PLO Nº 160/2014 – Autoriza o Pode Executivo a firmar TERMO DE CESSÃO DE 

USO NÃO ONEROSO, com a Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo e dá outras providências; PLO Nº 

161/2014 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar Convênio com o Estado de São Paulo, através do 

Departamento Estadual de Trânsito, objetivando a mútua cooperação em atividades de segurança pública. 

Constaram dos seguintes OFÍCIOS: Nº 833/2014, encaminhando documentação emitida pela CETESB, 

enviando resposta ao Ofício Especial nº 38/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque; Nº 854/2014, 

encaminhando anexo correspondente a informações sobre área alagada no Jardim Rafaela, enviando resposta ao 

Requerimento nº 217/2014, de autoria do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi; Nº 855/2014, enviando 

resposta ao requerimento de informação nº 215/2014, de autoria do Vereador Gumercindo José Rossatto 

Bernardi, referente a implantação de iluminação pública no trecho entre os Jardins Santo Expedito e São 

Benedito; Nº 856/2014, enviando resposta ao requerimento de informação nº 216/2014, de autoria do Vereador 

Gumercindo José Rossatto Bernardi, referente aos semáforos de Ibitinga; Nº 857/2014, enviando resposta ao 

requerimento de informação nº 221/2014, de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, sobre informações 

do Bolsa Família; Nº 858/2014, enviando resposta ao requerimento de informação nº 222/2014, de autoria do 

Vereador Osias Soares de Oliveira, referente informações sobre a 41ª Feira do Bordado de Ibitinga; Nº 

859/2014, enviando resposta ao requerimento de informação nº 223/2014, de autoria do Vereador Osias Soares 

de Oliveira, sobre informações a respeito da Praça da Cidadania; Nº 860/2014, enviando resposta ao 

requerimento de informação nº 225/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, sobre informações da 

Empresa BMP Eventos que trabalhou na 41ª Feira do Bordado; Nº 861/2014, enviando resposta ao 

requerimento de informação nº 218/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, 

sobre repasses ao Corpo de Bombeiros. Em seguida iniciou-se a leitura dos RECEBIDOS DOS SENHORES 

VEREADORES. Constou do Projeto: PLO Nº 158/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio 

de Oliveira, que Regulamenta o Plantio e Proteção de Vegetação de Porte Arbóreo de Valor Paisagístico, 

Histórico e Ambiental no Município da Estância Turística de Ibitinga e dá outras providências. Constou dos 

seguintes REQUERIMENTOS: Nº 260/2014, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, requerendo 

informação da Polícia Militar e da Secretaria Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Tecnologia, sobre os 

roubos dos carros dos universitários que vêm acontecendo nas redondezas do Marco Auto Posto; Nº 261/2014, 

de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, referente informação sobre o recapeamento de trecho da Rua 

Carolina Jorge no Bairro Jardim Santo Antônio, localizado defronte a última casa; Nº 262/2014, de autoria do 

Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, requerendo convite ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública, Trânsito e Tecnologia para participar da Tribuna Livre para discutir questões relacionadas ao trânsito, 

implantações de lombadas e sinalizações da vias públicas; Nº 263/2014, de autoria do Vereador Valdecir de 

Traque, requerendo ao Executivo Municipal informações de quando serão iniciadas as obras de melhorias 

asfálticas e limpeza dos bairros carentes da cidade, tais como Flamboyant, Filadelphia, Bancários, Taquaral, 

Felicidade, Nova Ibitinga, etc; Nº 264/2014, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, requerendo 

informações ao Executivo Municipal, através das Secretarias competentes, se há estudos visando a ampliação 

do perímetro urbano de Ibitinga; Nº 265/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, requerendo que o 

Executivo informe esta Casa de quem é a responsabilidade da manutenção do asfalto que foi aberto nas Ruas 

Doutora Immaculada de Masi Tonini e na Rua José Carrozzi, no Jardim São Domingos II, e que seja 

encaminhado para as providências necessárias a quem for de competência a solução do requerido; Nº 266/2014, 

de autoria do Vereador Windson Pinheiro, requerendo que o Executivo informe sobre a possibilidade de 

incorporar o suco de laranja “In Natura” no cardápio da merenda escolar, creches e hospital, incluindo ainda às 

escolinhas esportivas, comandadas pela Secretaria de Esporte do Município; Nº 267/2014, de autoria do 

Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo informação referente ao Programa Bolsa Família; Constou da 



INDICAÇÃO: Nº 189/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, indicando ao setor competente da 

Prefeitura Municipal que seja realizado na “Praça 4 de Julho” no Jardim Nações Unidas, além da reforma 

necessária nos brinquedos já existentes, estudado e a possibilidade do local ser contemplado com os aparelhos 

de ginástica a exemplo de outras praças de nossa cidade. Constou da seguinte MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E LOUVOR: Nº 97/2014, de autoria do Guilherme de Souza Martins, ao Torneio da 

Independência realizado no Campo do Dé em 07 (sete) de Setembro de 2014. Constou dos OFÍCIOS 

ESPECIAIS: nº 52/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, solicitando que a Empresa de Telefonia 

Vivo, informe sobre o motivo do mau funcionamento do sinal de telefonia celular no Município de Ibitinga e se 

existe algum projeto para resolver definitivamente a situação; nº 54/2014, de autoria do Vereador Windson 

Pinheiro, congratulando a diretora da EMEF Profª. Francisca Simões, Vila Simões – Senhora Karina Rossi A. 

Nakamura, pela colocação da Placa de Identificação da Escola. Em seguida iniciou a leitura dos RECEBIDOS 

DE DIVERSOS: Telegrama do Ministério da Saúde nº 24716 - informa sobre a liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde; Telegrama do Ministério da Saúde nº 30783 – informa sobre a 

liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde; Telegrama do Ministério da Saúde nº 30784 – 

informa sobre a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde; Telegrama do Ministério da 

Saúde nº 43043 – informa sobre a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde; Telegrama do 

Ministério da Saúde nº 234 – informa sobre a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde; 

Telegrama do Ministério da Saúde – informa sobre a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 

Saúde; Telegrama do Ministério da Saúde – informa a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 

Saúde; Telegrama do Ministério da Saúde nº 18551 – informar a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde; Ofício nº 096/2014, APM – Associação Paulista de Municípios, sobre a aprovação da Carta 

Aberta à população do Estado de São Paulo sobre o título SOS Municípios. Em seguida passou para 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: REQUERIMENTOS: Nº 260/2014, Requerendo 

informação da Polícia Militar e da Secretaria Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Tecnologia, sobre os 

roubos dos carros dos universitários que vêm acontecendo nas redondezas do Marco Auto Posto. O Vereador 

Jean, autor da propositura, falou que devido a frequência em que esses roubos vêm acontecendo, é muito 

importante que a Polícia Militar organize rondas ao local ou até mesmo a colocação de um guarda nesse 

período em que os estudantes viajam, para que possam estudar com maior tranquilidade. O Vereador Leopoldo 

cumprimentou o Vereador Jean, e disse que no ano de 2013 havia feito o mesmo requerimento devido às 

diversas reclamações desses fatos que ainda ocorrem. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos 

dos presentes. Nº 260/2014, referente ao recapeamento de trecho da Rua Carolina Jorge no Bairro Jardim Santo 

Antônio, localizado defronte a última casa. O Vereador Jean, autor da propositura, disse que achou curioso 

onde uma única casa, de todo o bairro, não ter tido sua frente asfaltada e gostaria de saber o motivo. O 

Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 262/2014, requerendo convite ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Tecnologia para participar da Tribuna Livre para discutir 

questões relacionadas ao trânsito, implantações de lombadas e sinalizações das vias públicas. O Vereador 

Leopoldo, autor da propositura, comentou que na semana anterior receberu um ofício de um cidadão, muito 

bem elaborado onde solicita que os vereadores fiscalizem as construções das lombadas porque algumas se 

encontram fora do padrão, pois quando o veículo pega na parte de baixo, significa que a lombada está fora do 

padrão. Esse ofício foi encaminhado ao Secretário de Segurança Pública, que enviou a resposta. Foi por este 

motivo que vereador Leopoldo fez o requerimento convidando o Secretário Doutor Doniseti José Pinezi para a 

Tribuna Livre, pois é o vereador que mais pede lombadas para o Município devido a solicitações dos cidadãos, 

e a presença do secretário é muito bem vinda para a discussão deste e demais assuntos. O Vereador Osias 

cumprimentou e parabenizou o Vereador Leopoldo pela iniciativa. Nº 263/2014, referente às obras de melhorias 

asfáltica e limpeza dos bairros carentes da cidade. O Vereador Valdecir, autor da propositura informou que a 

periferia da cidade, principalmente bairros como Flamboyant, Filadelphia, Vila dos Bancários, Verona, Santa 

Clara, Felicidade e até mesmo o Jardim dos Ipês estão com vários problemas, tanto aslfáltico quanto a entulhos 

jogados e bueiros entupidos, e vê que o Poder Público não se interessa em resolver nenhum desses fatores. Uma 

vergonha, pois o cidadão paga seus impostos e os bairros estão abandonados. Então, que o Prefeito faça um 

planejamento de trabalho para dar atenção a esses cidadãos. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos 

votos dos presentes. Nº 264/2014, requerendo informações se há estudos visando a ampliação do perímetro 

urbano de Ibitinga. O Vereador Mira, autor da propositura, disse que apenas para conhecimento, gostaria de 

saber se a Prefeitura juntamente com as Secretarias de Planejamento, Habitação e Obras já tem previsão de 

futura ampliação do perímetro urbano, pois o município vem crescendo muito, e se já existe algum estudo sobre 

a ampliação urbana. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 265/2014, 



requerendo informação de quem é a responsabilidade da manutenção do asfalto que foi aberto nas Ruas 

Doutora Immaculada de Masi Tonini e na Rua José Carrozzi, no Jardim São Domingos II. O Vereador 

Windson, autor da propositura, falou que os loteamentos são feitos com muito rigor, tanto asfáltica quanto 

elétrica desde o início até a entrega aos proprietários. No loteamento São Domingos II, os moradores 

reclamaram, pois existem desde o início do ano, dois trechos da rua onde foram abertas duas saídas de esgoto, 

que não estão concluídas, e agora estão com água parada e mal cheirosa, incomodando os moradores e até 

mesmo atrapalhando-os a retirarem seus carros da garagem. Portanto pede retorno do Senhor Prefeito, se for de 

competência da Prefeitura, ou até mesmo da empresa responsável pelo loteamento, que tome as devidas 

providências. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 266/2014, requerendo 

informações sobre a possibilidade de incorporar o suco de laranja “In Natura” no cardápio da merenda escolar, 

creches e hospital, incluindo ainda às escolinhas esportivas, comandadas pela Secretaria de Esporte do 

Município. O Vereador Windson, autor da propositura, informou que desde o seu primeiro mandato como 

vereador, no ano de 1993, é discutida a implantação do suco de laranja na merenda escolar. Sentiu interesse do 

Senhor Prefeito nessa implantação e se o Executivo aprovar essa atitude, por ser um produto natural, saudável e 

muito melhor que refrigerante, será de grande valia, pois faz muitos anos que essa implantação vem sendo 

solicitada. Sem contar que através disso, os produtores de nossa cidade e região receberão um apoio muito 

grande. O fornecimento desse produto será de grande valor, pois além de nutritivo, é barato e com certeza fará 

muito bem a todos. O Vereador Leopoldo usou da palavra para complementar que o Senhor Prefeito informou 

no rádio na data de hoje, que a partir de 2015 implantará o suco “In Natura” nas merendas. O Vereador 

Windson retornou a palavra concluindo que esse pedido está sendo feito apenas para tornar-se oficial pela Casa, 

para fortalecer o pedido, incentivando não só o produtor, mas também as escolas, principalmente as escolinhas 

esportivas, que logo após a prática de esportes os alunos consumam o produto que com a certeza fará muito 

bem, sendo fornecido gratuitamente pelo Município. O Vereador Gumercindo usou da palavra informando que 

em 2010 elaborou um projeto de lei para a inclusão do suco natural nas merendas escolares, hospitais e outros, 

e que basta apenas o Executivo cumprir a Lei que já existe, e fica muito feliz em saber que o Projeto que havia 

feito na época, está sendo colocado em prática. O Vereador Windson retornou o uso da palavra dizendo que em 

1992 o Vereador Nivaldo Bertolini foi o primeiro a discutir o assunto, e o importante é que realmente aconteça 

essa implantação. O Vereador Leopoldo parabeniza o Vereador Windson pela iniciativa. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 267/2014, requerendo informações sobre o programa 

“Bolsa Família”. O Vereador Osias, autor da propositura, usou da palavra para relatar que o que está pedindo 

neste requerimento são situações diferentes das respostas relacionadas a “Bolsa Família” que o Senhor Prefeito 

enviou para esta Sessão Ordinária, e será importante para que se possa fazer um trabalho mais apurado sobre 

essa questão. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E LOUVOR Nº 97/2014, Ao Torneio da Independência realizado no Campo do Dé em 

07 de Setembro de 2014. O Vereador Guilherme, autor da propositura, falou que novamente está fazendo esta 

Moção parabenizando o Dé, e que por mais uma vez foi colaborador para que esse torneio acontecesse, e que 

isto sirva de incentivo ao Poder Público, que vêm acatando as Indicações de implantações de quadra esportivas, 

cestas de basquete, e faltam apenas alguns bairros para que as quadras esportivas sejam concluídas. O próprio 

Vereador Guilherme solicitou ao Executivo do Município para que seja criado o Conselho Municipal de 

Esportes, incentivando a evolução de Ibitinga nos Esportes. A Moção foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos presentes. Neste momento passou-se para a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: VEREADOR 

OSIAS: falando sobre resposta enviada a Casa pelo Secretário Municipal de Segurança, Trânsito e Tecnologia, 

em virtude do ofício que a Presidência enviou ao mesmo, juntamente com requerimento formulado por cidadão, 

referente a lombadas construídas no município e disse que a Mesa deveria ter realizado a leitura do documento 

do munícipe e depois a resposta da Secretaria pertinente e que há comentários no ofício do Senhor Secretário 

alegando que tal documento é meramente político e que realmente a Casa trata de situações políticas, 

discussões e análises, mas que nesta Legislatura há vários documentos que não vêm sendo discutidos em 

plenário e que a leitura do documento do Secretário sem ter havido a leitura do ofício que incidiu este não faz 

sentido, pois não dá para entender o porquê da resposta, por isso acredita que a Casa deveria ter colocado em 

leitura o documento do cidadão; Sobre respostas dos requerimentos de informação ao Senhor Prefeito, um 

relacionado à FEBI, perguntando sobre gastos e arrecadação da bilheteria dos shows da Feira, teve como 

resposta que está sendo elaborado o balancete, o qual será encaminhado posteriormente. Com relação à 

estrutura permanente para realização da FEBI, foi respondido que se tiver orçamento talvez seja construído, 

mas que se somarem os gastos da Feira que são altos, mas necessários, daria para construir com verba de 

Deputados e colocar no orçamento, independente de local e citou o problema do estacionamento de veículos, 



onde novo local deveria ter estacionamento para ônibus; Sobre a Bolsa Família, apresentou nesta Sessão 

requerimento ao Senhor Prefeito solicitando o envio de relatório da Comissão que apurou as irregularidades 

apontadas no Requerimento da Secretária Municipal de Desenvolvimento Social e falou de resposta 

protocolizada na Casa e lida em Sessão, relatando decisão do Senhor Prefeito dizendo que houve 

irregularidades e citou portaria para apurar a responsabilidade do servidor, e que conforme Prefeito e Secretária 

há a comprovação de dois servidores municipais envolvidos e que de acordo com relatório da Secretária, no 

mês de maio, aumentou em muito os benefícios pago na Bolsa Família e questionou se são apenas dois casos e 

voltou a indagar sobre os envolvidos, sendo constatado que há funcionários comissionados, os quais ainda não 

foram exonerados. Disse que o fato de encaminhar documentos desse fato ao Ministério Público não cessa o 

trabalho do município e que o papel do Vereador deve ser cumprido.  O Vereador Valdecir aparteou dizendo 

sobre os funcionários envolvidos nas irregularidades da Bolsa Família foram denunciados, anteriormente, ao 

Ministério Público relacionados a Nepotismo, onde um foi exonerado. VEREADOR LEOPOLDO: falando 

sobre o Projeto de Lei apresentado, o qual passará pelas Comissões Permanentes da Casa e que caso receba 

parecer contrário a sua legalidade no todo e em alguns artigos defenderá a aprovação deste projeto até o fim, 

devido à importância e relevância deste ao município e caso seja necessário emendas ou projeto substitutivo o 

fará e citou situação ocorrida em novo loteamento, arrancando Paineira antiga existente, mas que o 

empreendedor assumiu o compromisso de plantar novas árvores e se entristece pelas não ações das autoridades 

municipais e fez leitura de trechos do projeto e pediu análise minuciosa devido a sua relevância. O Vereador fez 

menção do período eleitoral e do valor do voto e suas consequências e que escolher um péssimo governante 

incide na não qualidade de vida, pois os políticos são os gerenciadores dos impostos dos cidadãos e que precisa 

se acompanhar de perto a política do nosso município e país, através de voto consciente, acompanhando os 

noticiários para se interar do trabalho do seu candidato, entrar em contato, sugerir ações e fiscalizá-lo, pois 

existem políticos incompetentes e competentes e que o candidato e o partido deve ser escolhido bem antes, não 

nesta época através das propagandas eleitorais, devendo votar consciente. VEREADOR VALDECIR: falando 

em prol da periferia do município que recebe promessa de melhorias em campanha eleitoral e citou o Bairro 

Flamboyant e Vila dos Bancários, os quais se encontram sem o mínimo de infraestrutura, com uma população 

totalmente esquecida e solicitou ao Senhor Prefeito que cumpra as promessas, como a de levar saúde a tais 

bairros, limpeza das ruas, desentupimento dos bueiros, roçamento da vegetação, sendo o mínimo a ser feito a 

esses moradores, como forma de reconhecimento, mas que nos carnês de cobrança de impostos não são 

esquecidos, ou então quando realizado alguma benfeitoria, como a Creche do Jardim Santo Antônio foi 

melhorado o asfalto do seu entorno, mas que ficaram outras ruas para tal serviço, necessitando da visita do 

Senhor Prefeito para ver o quê faltou fazer para tomar as devidas providências. VEREADOR JEAN: falando 

sobre as proposituras apresentadas, uma referente a estacionamento de estudantes defronte ao Pavilhão da Feira, 

ao Marco Auto Posto, aonde vem ocorrendo alguns furtos, lesando o universitário, requerendo à Polícia Militar 

e a Secretaria de Segurança Pública o que pode ser feito para auxiliar essas pessoas. O Vereador Windson 

aparteou dizendo que é muito pertinente o pedido e que conhece tal situação, apontando a não iluminação nas 

proximidades do Marco Auto Posto, sendo um fator agravante, pois também não é uma via ainda aberta. Com o 

retorno da palavra ao Vereador Jean este pediu para incluir em seu pedido a instalação de iluminação pública; 

Sobre o não asfaltamento de uma única casa no Jardim Santo Antônio, requerendo o porquê dessa situação; 

Sobre as colocações do Vereador, concorda referente a serviços de pavimentação e as verbas do DADE, que 

hoje são utilizadas em asfalto, e que a Prefeitura conseguiu verba para asfaltar alguns bairros e que o ano 

passado solicitou e recebeu cronograma de trabalho e que o Prefeito notificou a empresa que realizou o asfalto 

no Jardim Flamboyant, conseguindo reverter situação onde a Avenida João Farah receberá novo asfalto. Com 

relação ao Jardim Santo Antônio disse que a Casa recebeu cronograma dos serviços de asfaltamento. O 

Vereador Osias aparteou para solicitar melhores esclarecimentos ao Vereador Jean referente a contrapartida da 

Prefeitura. O Vereador Jean esclareceu que o Prefeito notificou a empresa responsável em virtude da má 

qualidade do asfalto, onde ficou acordado o asfaltamento da Avenida João Farah, sem custo à Prefeitura. O 

Vereador Osias aparteou dizendo que seria mais interessante se o asfaltamento ganho tivesse sido para o 

próprio Bairro Flamboyant. Com o retorno da palavra ao Vereador Jean disse que esse será recapeado na 

próxima semana e que no Jardim dos Ypês será construída a UBS. VEREADOR MIRA: falando do 

requerimento apresentado a respeito do perímetro urbano em virtude do crescimento do município e que 

Ibitinga precisa de uma nova Avenida Perimetral, tendo em vista que a atual foi criada em 1964 e o Código 

Florestal é de 1965. Quando o Engenheiro Ivanil projetou a Avenida a Paineira, anteriormente citada, já existia 

naquele local, e com o avanço tecnológico hoje é mais fácil para realizar projetos como esse. Cumprimentou 

alguns empreendedores da cidade, destacando o Senhor Manoel Roberto Alves Lopes e o Senhor Naim Além 



Neto que ajudam no crescimento da cidade; Marcos Salles e Mário Salles Júnior pelo empreendimento 

imobiliário Terras de São Joaquim I e II, onde houve a permissão para tirar algumas árvores, mas o DEPRN 

exigiu o plantio de uma árvore para cada lote e citou a implantação dos emissários, conquista do Poder Público, 

que está passando numa área de APP, e citou que o Governo do Estado, CETESB, exigi critérios e quem 

arborizou a Avenida Perimetral não foi o loteador, foi o Poder Público e que referente ao corte da árvore, este 

só ocorreu porque o loteador tinha autorização desde o dia 28/02/2014, para a erradicação de quarenta e cinco 

árvores e cumprimenta as pessoas que investem em nosso município e aqueles que não são daqui deixam 

problemas e citou a fala do Vereador Windson a respeito do Jardim São Domingos II, loteamento cheio de 

problemas. Também foi citado o Jardim Flamboyant, pelo Vereador Jean, que recebeu péssimo asfalto, o qual a 

Prefeitura irá pagar e que defende àqueles que investem em nosso município e que Termas de São Joaquim 

possui praça toda arborizada e sugeriu que cada loteamento implante a sua praça urbanizada e iluminada. O 

Vereador Osias aparteou dizendo sobre o asfalto que deteriora muito rápido e que antes da implantação e 

fiscalização dos projetos dos loteamentos tudo passa pela Prefeitura e que caso ocorra algo errado é 

responsabilidade daquele que tinha que fiscalizar, evitando situações de serviços mal realizados. Com relação a 

árvore cortada disse que todo loteamento tem local reservado para área verde e quando da projeção do 

loteamento será que não foi possível reservar área onde estava localizada a Paineira, preservando a mesma. 

Com o retorno da palavra ao Vereador Mira este respondeu que o loteador que determina, mas que nesse caso 

foi compensado pelo plantio de outras árvores, principalmente em área de APP e com relação a fiscalização, 

antes do Plano Diretor, o loteado apresentava proposta e que alguns bairros por falta de galeria o asfalto é 

danificado mais rápido e os bairros citados tiveram suas diretrizes antes do Plano Diretor, mas que hoje como é 

definido o tipo de pavimento é mais fácil de fiscalizar. VEREADOR WINDSON: falando do ofício apresentado 

cumprimentando a Diretora da Escola Francisca Simões pelo atendimento ao seu pedido de instalação de placa 

constando o nome da referida escola; Sobre as obras para construção do Sanitário da Praça Ruy Barbosa e 

cumprimentou o Senhor Prefeito, pois tal obra atenderá os turistas e os trabalhadores da Feirinha de Sábado e 

também pela continuidade a Quadra da Vila Maria, atendendo pedido antigo e que trará muitos benefícios aos 

moradores do local; Sobre pedido de reparos nos brinquedos da Praça Quatro de Julho, Bairro Nações Unidas e 

que hoje indica ao Prefeito a instalação de aparelhos de ginástica, Praça do Idoso, na mesma, favorecendo esses 

moradores, mas que ainda preste os serviços de reparos nos brinquedos para evitar acidentes com as crianças; 

Sobre os cancelamentos de débito do ISS, problema antigo, que hoje há na Prefeitura um amontoado de dívidas 

envolvendo pessoas que desconhecem tal dívida e inscrição e que recebeu da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação o parecer favorável a legalidade do projeto pertinente, de sua autoria, e quer 

colocá-lo em votação para que a análise a esses casos sejam feitas com mais atenção, pois na maioria dos casos 

são pessoas que deixaram a atividade declarada há tempos, onde alguns requereram baixas, e cumprimentou a 

Comissão pelo trabalho realizado, bem como pelas análises dos órgãos que prestam serviço , junto a comissão e 

que fica contente por ser um projeto que ajudará o Executivo a resolver esse problema que vem se arrastando há 

muito tempo em Ibitinga e pediu a celeridade do projeto. O Vereador Mira aparteou dizendo que também ficou 

satisfeito com o parecer da Comissão e que é importante que se vote esse projeto e falou do projeto do 

Executivo que está na pauta referente a convênio com o Instituto de Estudos de Protestos e Títulos do Brasil. 

Neste momento o Presidente Dr. Marcel passou a Presidência ao Vereador Windson que concedeu a palavra ao 

Vereador Dr. Marcel. VEREADOR DR. MARCEL: agradecendo a presença dos funcionários do Berçário de 

Nazaré, tendo em vista Projeto de Lei em pauta para reconhecer o Berçário como Instituição Infantil, sendo 

justo e merecido tal projeto; Sobre os Bairros: Taquaral, Três Irmãos, São Paulo, Santo Antônio e Bosque são 

os primeiros bairros a terem os suas ruas recapeadas com recursos do DADE e que na programação feita junto 

ao Governo do Estado, inclui-se os Bairros: Flamboyant, Terra Branca e parte do Jardim Idalina, sendo que há 

tempos não se faz o recapeamento desses bairros, além da Quadra no Jardim dos Bancários licitada e breve será 

iniciada a obra, na Vila Simões reforma da Quadra e de todos os postos de saúde do município e construção de 

outro no Bairro dos Ypês, com Médico da Família, Quadras Poliesportivas no Jardim Ângelo de Rosa, Maria 

Luiza II e complexo esportivo que estava localizado ao lado do aeroporto que foi obtido convênio novamente 

pela atual administração e que construído no Bairro Nova Ibitinga, onde está há apenas cobertura de uma 

quadra, creches do Santo Antônio, Jardim Pacola, Flamboyant e Vila Maria, divisa com o Paineiras, tratamento 

de esgoto, construção de sanitário público, iluminação e balizamento do Aeroporto, devido ao esforço da atual 

administração o Aeroporto não será fechado, construção da UPA, além do Pronto Socorro Infantil, veículo 

destinado a ambulância UTI, melhorias na Avenida Perimetral, construção de praças, asfaltamento da Avenida 

João Farah e que nenhum obra, dentro desse um ano e meio, foi feita para pessoas de poder aquisitivo alto, mas 

para pessoas carentes; Sobre fala pertinente ao Pavilhão acredita ser pontos de vista diferente e que a atual 



administração construiu pavilhões quando do seu governo, enquanto a anterior não realizou nada neste sentido, 

mas que também alugou estrutura para realizar a FEBI e referente a derrubada da paineira algumas mídias 

tentaram culpar a administração, mas que há a autorização legal do órgão competente, e que as pessoas têm que 

seguir a legislação e não enganar a população; Sobre a Bolsa Família e as reivindicações de demissões em 

virtude das sindicâncias sem aguardar a finalização do processo administrativo, o que é o correto, e que o gestor 

no município da Bolsa Família foi nomeado em 2010 e outro cargo comissionado também foi nomeado pelo 

Prefeito anterior, agora qualquer atitude sem estar concluído o processo administrativo pode ocorrer mandato 

de segurança e reverter o processo pelo cerceamento de defesa e que foram comunicados Ministério Público 

Estadual e Federal e publicado em diário oficial, onde todas medidas foram tomadas, pois nem todos que 

faziam parte desse trabalho tinham conhecimento ou estavam envolvidos e como podem ser exonerado, sem 

amplo direito de defesa e acredita que o procedimento está correto; Sobre a vinda a Tribuna Livre do Secretário 

Municipal de Segurança, Trânsito e Tecnologia é muito importante e citou Lei Federal nº 12.587, onde diz que 

o município tem até abril para implantar Comissão de Mobilidade Urbana e comentou sobre a participação da 

Casa nas audiências públicas que serão realizadas para discussão de Orçamento e Metas Fiscais. A palavra 

retornou ao Presidente. O Vereador Leopoldo solicitou a dispensa do intervalo, sendo apoiado pelo Plenário. 

Neste momento passou-se para a ORDEM DO DIA: Constou do requerimento de Vereadores, requerendo 

urgência especial e inclusão na Ordem do Dia do PLO 160/2014 – Firma Termo de Cessão de Uso Não 

Oneroso, com a Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo. O Requerimento foi aprovado por unanimidade 

dos votos. Foi nomeado como relator especial do projeto o Vereador Windson. Constou do requerimento de 

Vereadores, requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia do PLO 161/2014 – que celebra 

Convênio com o Estado de São Paulo, através do Departamento Estadual de Trânsito, objetivando a mútua 

cooperação em atividades de segurança pública. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. Foi 

nomeado como relator especial do projeto o Vereador Gumercindo. Constou do requerimento de Vereadores, 

requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia do PLO 162/2014 – Que reconhece o Berçário Maria 

de Nazareth como Instituição de Educação Infantil. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. 

Foi nomeado como relator especial do projeto o Vereador Jean. A Sessão foi suspensa para emissão dos 

Pareceres. Apresentados os Pareceres a Sessão foi reiniciada, fazendo a chamada regimental, registrando-se a 

presença de todos. Constaram os seguintes PROJETOS DE LEI na Ordem do Dia: PLO 160/2014 – Firma 

Termo de Cessão de Uso Não Oneroso, com a Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo. O Projeto foi 

aprovado por unanimidade dos votos. PLO 161/2014 – que celebra o Convênio com o Estado de São Paulo, 

através do Departamento Estadual de Trânsito, objetivando a mútua cooperação em atividades de segurança 

pública. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos. PLO 162/2014 – Que reconhece o Berçário Maria 

de Nazareth como Instituição de Educação Infantil. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos. Constou 

da REDAÇÃO FINAL DO PDL N. 07/2014 – Dispõe sobre concessão de homenagem à E. E. Prof. Ângelo 

Martino pela comemoração de seu centenário. O Vereador Osias usou da palavra para esclarecer aos que não 

acompanharam a Sessão anterior, onde já havia sido votado o mérito da Escola, que agora está sendo votada 

apenas a redação do Projeto de Decreto Legislativo. A Redação Final foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos presentes. Passou-se então para EXPLICAÇÃO PESSOAL. O Vereador LEOPOLDO usou da palavra 

para fazer uma colocação da forma que o Presidente da Casa, o Vereador Doutor Marcel, expressou-se na 

Tribuna, onde foi intensa e deu a entender que é com os Vereadores, e explica que em momento algum 

vinculou o derrubamento da Paineira com a imagem do Prefeito. As autoridades municipais deveriam ter feito 

algo para que a paineira não fosse retirada, incluindo-se como uma das autoridades. Portanto, a criação do 

Projeto tem o intuito de inibir para que outras árvores como esta não sejam retiradas. Sobre a Copa Record de 

Futsal, onde o time do nosso município está em 17º lugar, parabeniza o time de Cambaratiba, cidade natal do 

Vereador Mira, que está bem colocado e espera que seja campeão para que possa enviá-lo uma Moção de 

Aplausos pela colocação e participação da Copa. O Vereador OSIAS usou da palavra para concluir que os 

debates e as discussões que acontecem são no campo das ideias, e que na fala do Vereador Marcel onde diz que 

este Vereador é oposição, lembra que a maioria dos Projetos recebem seu voto favorável, sendo portanto uma 

oposição consciente. Todo o parlamento deve ter situação e oposição, e que o presidente sempre cita casos e 

comparações da administração passada. Elogiou a boa oratória que o Presidente da Casa possui, mas há coisas 

onde não existe defesa. Com relação a colocação que fez do “Bolsa Família”, as demissões dos funcionários 

envolvidos já deveriam ter acontecido, cita que cargo comissionado é cargo de livre nomeação e exoneração, o 

Prefeito faz isso a hora que ele quiser e sem justificativa.  Já o direito de ampla defesa dos funcionários 

comissionados é no judiciário que deve acontecer, isso se houver alguma representação em relação a eles. A 

respeito de demissão e contratação, o Vereador Marcel está totalmente equivocado, e que como Presidente da 



Casa pode admitir e demitir um funcionário comissionado sem qualquer motivo, e diz que o Presidente não tem 

razão em dizer que é necessário um processo administrativo para demitir um comissionado. O Vereador 

VALDECIR usou da palavra e disse que a população é usada para beneficiar empresários da cidade. Por 

exemplo, no caso da fala do Vereador Jean que disse que a empreiteira do Flamboyant beneficiará a Avenida 

João Farah e os bairros próximos, mas na realidade vai beneficiar o empresário que abriu o loteamento no qual 

será asfaltado, sendo este empresário o mesmo que bancou a campanha do atual Prefeito. Cita que a maioria das 

obras realizadas pela atual administração não duram, e que tudo o que o Prefeito faz não vai pra frente, não dura 

mais de três anos, nada fica bom. Falta qualidade, falta empenho. O Prefeito faz de qualquer jeito as obras da 

periferia. Já os atendimentos tanto nos Prontos Socorros do Centro e Vila Maria, como na Santa Casa são 

péssimos, falta medicamento na farmácia municipal e no Posto Saúde faltam médicos e exames. Espera que a 

UPA (Unidade de Pronto Atendimento) seja construída e que não ocorram essas falhas. Transmitindo a 

presidência ao Vice-Presidente o Vereador MARCEL usou da palavra e discordou com a fala do Vereador 

Osias, onde o mesmo não prestou atenção em sua fala na Tribuna Livre, e que ele se atentou num único detalhe 

dizendo que o Presidente se equivocou, e isto não é verdade. De maneira alguma um gestor deve ser injusto 

com o cidadão, se a pessoa não tem culpa de nada é incorreto demiti-la, é um absurdo punir uma pessoa sem 

que ela tenha oportunidade de ampla defesa. Nosso município não é um paraíso, e se todos da Prefeitura 

fizessem sua parte, estaríamos mais próximos do paraíso. Há Vereador que não faz nada pela cidade, só sabe 

criticar. No lado da saúde, 30% dos atendimentos que são feitos, são de pessoas da região, diz com precisão por 

fazer parte da área da saúde. É impossível o Prefeito transformar a cidade num paraíso com uma dívida de R$ 

10 milhões de reais deixada pela administração anterior. Não entendeu a fala do Vereador Leopoldo, mas deixa 

claro que em momento algum quis ofendê-lo pessoalmente, apenas quis defender a explicação da fala do 

Vereador Mira naquilo que acha estar correto. Com relação a oposição, os vereadores que são a oposição não 

falarão o que quiserem e este Vereador que vos fala não se calará como querem. Disse que a periferia não está 

sendo usada para pedir voto, mas está sendo beneficiada, e que a acusação ao Prefeito, onde dizem que ele não 

faz nada pelos bairros carente, é falsa, ele faz sim por estes bairros. Neste momento a Presidência retornou ao 

Presidente que agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária 

que acontecerá no próximo dia 16 (dezesseis) de Setembro de 2014 (dois mil e quatorze), às 20h (vinte) horas. 

Esta Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais 

membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com 

o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 09 (nove) de Setembro de 2014 (dois mil e quatorze). /////////////////// 

Presidente:________________________________1º Secretário:_____________________________________  

VicePresidente:____________________________2ºSecretário:______________________________________
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